

ИСМИ: Новая открытая внешняя политика Президента Узбекистана придает мощный импульс развитию сотрудничества в ШОС



18 ноября состоялся «круглый стол», посвященный инициативам Президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева, выдвинутым на саммите глав государств Шанхайской организации сотрудничества.

В мероприятии, организованном Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, приняли участие сенаторы и депутаты Олий Мажлиса, руководители и эксперты ведущих исследовательских центров, ректоры УМЭД, ТашГУВ, профессора и исследователи ряда ВУЗов, а также представители министерств и ведомств страны.

Представительный состав участников «круглого стола» позволил провести глубокий анализ предложений Президента Узбекистана Ш.М.Мирзиёева по дальнейшему развитию сотрудничества в рамках ШОС, обусловленных текущей международной ситуацией, приоритетами региональной и внутренней повестки.

Выступая с основным докладом, заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Санжар Валиев обратил внимание на наиболее важные тенденции в ШОС и раскрыл новую активную роль Узбекистана в дальнейшем наращивании взаимодействия на платформе данной организации.

По оценкам представителя ИСМИ, пандемия COVID-19 стала мощным катализатором глобальных изменений, затронула практически все сферы жизнедеятельности и отразилась на практическом сотрудничестве в рамках ШОС. В текущих условиях решения прошедшего 10 ноября саммита глав государств ШОС стали коллективным ответом на комплекс проблем, который формирует новая реальность.

Как считает С.Валиев, инициативы лидера Узбекистана нашли поддержку большинства партнёров по организации именно через призму стоящих перед ШОС задач. Прагматичный и конкретный характер высказанных им предложений по формированию новых подходов и механизмов сотрудничества в социально-экономической сфере, усилиению взаимосвязанности систем здравоохранения и расширению контактов в вопросах обеспечения безопасности, по сути, создает базу для более широкого задействования потенциала стран ШОС в общих интересах.

Аналитик резюмировал, что новая открытая внешняя политика Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, целиком базирующаяся на интересах развития страны и региона, придает мощный импульс развитию сотрудничества. В результате в значительной степени укрепляется авторитет страны в ШОС и других международных организациях.